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推理判断 

一、图形推理 

1.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

1.【答案】B 

【解析】本题考查元素移动规律。第一组图形中，黑色小方块均逆时针移动一格得到下个图

形。第二组图形同样为黑色部分逆时针移动一格得到下一个图形，故正确答案为 B。 

 

 

2.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项

是： 

 
A.①⑤⑥，②③④                B.①③⑤，②④⑥ 

C.①②③，④⑤⑥                D.①②⑥，③④⑤ 

 

2.【答案】B 

【解析】本题考查曲直性。①③⑤中的图形均由曲线构成，②④⑥中的图形均由直线构成。

因此，本题答案为 B选项。 

 

 

3.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 
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   A       B     C      D 

 

3.【答案】B 

【解析】此题考查的是交点数量，第一幅图中交点的个数为 1，第二幅图中交点的个数为 2，

第三幅图中交点的个数为 3，第四幅图的交点为 4，所以选项应为有 5 个交点的图形，所以

此题选择 B选项。 

 

二、逻辑判断 

4.夏燕，贾枢和郑薇三个同学一起去旅游。为了照相方便，每个人拿的是同学的相机，背的

是另一个同学的包。如果背着郑薇包的人拿得是贾枢的相机，那么以下哪项为真：(  ) 

A.贾枢拿的是郑薇的相机 

B.郑薇拿的是贾枢的相机 

C.郑薇背的是夏燕的包   

D.贾枢背着郑薇的包 

 

4.【答案】A 

【解析】本题考查分析推理中的最大信息优先原则。由题干“每个人拿的是同学的相机，背

的是另一个同学的包”和“背着郑薇包的人拿的是贾枢的相机”，可知郑薇包—贾枢相机—

夏燕，则贾枢—夏燕包—郑薇相机和郑薇—贾枢包—夏燕相机。因此，本题答案为 A选项 

 

 

5.某刑事人类学家在对 260 名杀人犯的外貌进行了考察后，发现他们具有一些共同的生理特

征，于是得出“杀人犯具有广颚、颧骨突出、头发黑而短特征”的结论。 

以下哪项与上述推理方式相同（  ） 

A.24—28 之间没有质数 

B.八月十五云遮月，正月十五雪打灯 

C.植物种子经超声波处理后可增产，所以玉米种子经超声波处理后也可增产 

D.某高校在对全校学生进行调查后，得出“我校同学学习态度普遍较好”的结论 

 

5.【答案】B 

【解析】题干是通过对 260 名的杀人犯个体推出了杀人犯整体的共性特征，属于不完全归纳

推理，选项中只有 B项，反映根据已出现的天气现象，推断出天气规律，也属于不完全归纳

推理。本题正确答案为 B。 

 

 

6.某调查显示：82%的小学生每天都会上网，84%的每天都会使用 QQ，78%的每天都会使用 QQ

空间，65%的每天都会使用微博。据此有人认为，小学生已从媒介被动的受众转变为积极的
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参与者和传播者。如果以下各项为真，最能削弱上述论证：（    ） 

A.小学生的 QQ 好友或微博关注对象大多限于同学 

B.大多数小学生每天上网时间被控制在半小时以内 

C.大多数家庭的电脑中都安装了学生上网监控软件 

D.大多数小学生使用 QQ 空间和微博只是浏览信息 

 

6.【答案】D 

【解析】题干通过几组数据论证“小学生已从媒介被动的受众转变为积极的参与者和传播

者”。A 项关注对象少，不代表不主动参与；B 时间短也不能说明不主动；C 项论证安装监

控软 

件，属无关项；D 项大多数小学生使用 QQ 空间和微博只是浏览信息，说明是信息的被动接

受者，而非积极的参与者和传播者，补充了反论据，削弱了论点，故正确。 

 

三、类比推理 

7.（  ）对于  疾病  相当于  新闻  对于（  ） 

A.细菌∶报道                       B.病毒∶关注 

C.药品∶直播                       D.病房∶感动 

 

7.【答案】B 

【解析】病毒引发疾病，新闻引发关注。A 选项中细菌引发疾病，但不能说新闻引发报道，

二者不是因果关系。C 选项中药品治疗疾病，但新闻和直播之间不是治疗的关系，D 选项中

病房和疾病关系不大。因此，本题答案为 B选项。 

 

 

8.认真∶一丝不苟 

A.清楚∶一清二楚                B.正确∶分毫不差 

C.温暖∶风和日丽                D.干净∶一尘不染 

 

8.【答案】D 

【解析】本题考查近义词。认真和一丝不苟是近义词，并且一丝不苟是更高程度的认真。D

项，干净和一尘不染也是近义词，并且一尘不染是更高程度的干净。 

 

 

9.围湖造田：饮鸩止渴 

A.卧薪尝胆：学以致用               B.忍辱偷生：削足适履 

C.兢兢业业：刻苦奋进               D.山穷水尽：柳暗花明 

 

9.【答案】B 

【解析】因果关系，“围湖”是为了“造田”，“饮鸩”是为了“止渴”。 

 

四、科学推理 

10.如图，重为 5N 的木块 A，在水中处于静止状态，此时绳子的拉力为 3N，若绳子突然断了，
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木块 A在没有露出水面之前，所受合力的大小和方向是（  ） 

 

A.5 N，竖直向下                      B.3 N，竖直向上 

C.2 N，竖直向上                      D.8 N，竖直向下 

 

10.【答案】B 

【解析】绳子未断时，A 物体受 3 个力：重力 GA，拉力 F，浮力 F浮.3 个力关系为：GA+F=F

浮，求得 F浮=5N+3N=8N。绳子剪断后，物体只受重力和浮力，且浮力大于重力，物体上浮，

浮力大小仍等于 8N。合力 F合=F 浮—G=8N—5N=3N。合力方向：与浮力方向相同，竖直向上。 

 

 

11.我国铁路大提速后，站台上的乘客与列车间的空气流速和压强也发生了变化，为了有效

地防止安全事故的发生，站台的安全线距离由原来的 1m变为 2m。关于列车与乘客间空气流

速及压强的变化，判断正确的是（  ） 

A.空气流速变大，压强变小             B.空气流速变大，压强变大 

C.空气流速变小，压强变大             D.空气流速变小，压强变小 

 

11.【答案】A 

【解析】为了有效避免安全事故的发生，防止由于车道压强小，造成人被卷入车道中，所以

站台的安全线距离由原来的 1m 变为 2m，主要原因就是空气流速变大，压强变小，故选 A。 

 

 

12.将一块实心物体放入盛水的烧杯中，物体静止时。若将该物体分成大小不同的两块，仍

然放在盛水的烧杯中，则（  ） 

A.大块沉入杯底，小块飘在水面上 

B.大块、小块都沉入杯底  

C.大块、小块都飘在水面上  

D.大块、小块都悬浮在水中   

 

12.【答案】D 

【解析】根据浮力公式，物体分成两块前是悬浮，重力=浮力，分开后，一样，基于浮力公

式，还是悬浮的。 
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